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Ефективне управління виробництвом має ключове зна-
чення для підприємств, оскільки саме через виробництво го-
тової продукції вони отримують та максимізують свій при-
буток. Задля підвищення конкурентоспроможності підпри-
ємства важливим аспектом є система контролю над обся-
гами реалізації продукції, оскільки вона впливає на форму-
вання фінансових результатів і є вагомим показником для 
оцінки ефективності діяльності підприємства. Саме тому 
формування достовірної та своєчасної облікової інформації 
щодо готової продукції дозволить вплинути на ефектив-
ність її виробництва, конкурентоспроможність, підвищити 
економічний потенціал підприємства.  

Готова продукція – це кінцевий результат виробничо-
го процесу, який пройшов усі етапи обробки та контролю 
якості й відповідає вимогам для реалізації або подальшого 
використання . В цілому готова продукція на підприємстві 
проходить такі операції: випуск з виробництва і здача її на 
склади; зберігання на складах; відпуск покупцям; одер-
жання грошей від покупців. Процес реалізації завершує 
кругообіг господарських засобів на підприємстві.  

Ключовим аспектом при організації обліку готової про-
дукції є визначення її характеристик. Підприємства виготов-
ляють продукцію відповідно до укладених договорів, розроб-
лених планових завдань, які визначають асортимент, кількість 
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і якість продукції. Зазвичай, готову продукцію групують за 
формою, ступенем готовності та технологічною складністю. 

В обліку методологічною основою про готову проду-
кцію, яка відноситься до запасів, є НП(С)БО 9 «Запаси» і 
16 «Витрати» [1, 2]. Відповідно до яких визнання та оцінка 
готової продукції на балансі підприємства, відбувається за 
первісною вартістю, якщо вона виробляється власними си-
лами, тоді первісна вартість – це сума виробничих витрат. 
Повний перелік і склад статей калькулювання виробничої 
собівартості готової продукції визначається підприємст-
вом. Для уникнення розбіжностей в оцінці готової продук-
ції необхідно визначити відхилення між її фактичною та 
умовною вартістю після формування калькуляції. 

Реалізація готової продукції відбувається за ціною 
реалізації. Вважаємо, що при цьому необхідно враховувати 
справедливу ціну на виготовлену продукцію з урахуванням 
витрат понесених на виробництво, витрат на маркетингові 
дослідження, на рекламу, на оплату праці торговим аген-
там та прибутковості підприємства. 

Облік готової продукції ведеться за місцями зберігання 
у натуральних чи вартісних показниках на основі первинних 
документів. Недосконалість первинного обліку може призве-
сти до неправильного та неповного оприбуткування продукції, 
невиконання МВО своїх обов’язків, викривлень даних синте-
тичного та аналітичного обліку, а також до нераціонального 
використання ресурсів підприємства. Удосконалити облікову 
документацію і документообіг можна за такими напрямами: 
підвищення оперативності оформлення та обробки інформа-
ції під час реалізації; підвищення рівня об'єктивності аналі-
тичної інформації; підвищення контролю з обліку вибуття 
готової продукції, виробничих запасів і товарів; економія ви-
трат ресурсів та праці документування, обробки документів. 
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